

下週一大選 選署準備就緒



媒體工作者和倡導新聞自由的人士週四在計順市Timog大道的一次集會上，記得兩年前ABS-CBN停擺。兩年前，在新冠肺炎疫情最嚴重的時候，菲律賓國會拒絕了ABS-CBN免費電視的特許經營權續簽申請，儘管該電視網對所謂的違規行為做出了回應。

選舉日為特別非工作假日

本報訊：杜特地總統已宣布5月9日，即全國和地方選舉日，為特別非工作假日。

昨天發布的第1357號公告指出，有必

要宣布為假日，「使人們能夠正確行使投票權」。特別非工作假期是指在這一天工作的人民將獲得比平日工資多30%的額外報酬，至

於那些沒有上班的人，「沒有上班，沒有工資」的原則將適用，除非公司政策允許支付報酬。

福建漳州推進中菲「兩國雙園」項目建設

中新社漳州5月5日電：中國（福建·漳州）——菲律賓「兩國雙園」園區合作諒解備忘錄簽署儀式、「中菲人文之驛走進漳州」等多場活動近日接連登場，彰顯福建省漳州市與菲律賓交流合作昇溫，「兩國雙園」項目推進建設。

此間專家5日接受中新社記者採訪時表示，漳州推進中菲「兩國雙園」項目建設，時機成熟、基礎良好、前景廣闊。

漳州是「海上絲綢之路」重要節點城市和福建重要僑鄉，與菲律賓淵源深厚。菲律賓前總統阿基諾夫人祖地就在漳州，她的曾祖父出生於漳州龍海鴻漸村。1988年，亞謹諾夫人回到鴻漸村尋根謁祖時深情說道，她既是菲律賓國家元首，也是這個村莊的女兒。

如今，旅菲漳州籍僑胞人數眾多，漳州與菲律賓經貿往來日益密切、人文交流穩步推進。今年1月，漳州市市長王進足作政府工作報告時表示，將主動融入國內國際雙循環，高質量參與「海絲」核心區建設，探索建設中國（福建·漳州）——菲律賓「兩國

雙園」經貿創新發展示範園區，推動形成更高水平的開放型經濟新體制。

中菲「兩國雙園」項目去年8月啟動後，正有序推進中。漳州根據自身功能定位和區位條件，規劃在泛東山灣、廈門灣南岸建設東山水果、水產、肉類加工產業園區，詔安進口牛深加工產業園區，常山中菲產業深度對接園區等五個中方園區。

菲方首個園區位於菲律賓第一個經濟特區——描查安自由港區。描查安自由港區是全菲第三大自由港，連續五年被評為菲律賓發展最快的經濟特區，具備建設雙向投資合作的良好條件。

日前，東山經濟技術開發區、漳州經濟開發區、古雷港經濟開發區3家園區運營公司與菲律賓描查安省菲中經濟合作產業園運營公司相關負責人共同簽署了《合作諒解備忘錄》。漳州市商務局相關負責人稱，雙方將圍繞食品加工、海洋經濟、現代農業、油氣合作、冷鏈物流、新能源等產業，建立貿易互聯、商品互通、投資互利的開放型貿易投資體系。

「漳州與菲律賓血緣親、情緣深、商緣濃，近幾年來在經濟文化等領域互動頻繁、交往密切、成效喜人。」王進足近日表示，為進一步深化交流合作，雙方謀劃推動中菲「兩國雙園」項目和「中菲人文之驛走進漳州」活動，歡迎廣大僑領、鄉賢共同分享「兩國雙園」建設機遇，為雙方交流合作牽線搭橋、注資出力。

歷史上，漳州一帶數以萬計先賢先後遠赴南洋地區落籍開發。目前，漳州正與菲律賓描查安省共謀「兩國雙園」合作，並與巴朗牙市共商「友好城市」交流。

在以視頻連線方式舉行的「中菲人文之驛走進漳州」活動中，中國駐菲律賓大使黃溪連指出，「中菲人文之驛走進漳州」活動將促使更多人領略到閩南文化的精粹與獨特藝術魅力，瞭解今日漳州深度參與中菲交流合作的可喜勢頭。

多位菲律賓僑領受訪時表示，將藉助「中菲人文之驛」的平台，大力弘揚閩南文化，推動兩地人文交流合作，為菲中「兩國雙園」項目建設打造更加穩固的人文基礎。

數字。

選舉日為5月9日。投票時間為上午6點至晚上7點。



中國（福建·漳州）——菲律賓「兩國雙園」園區合作諒解備忘錄簽署儀式、「中菲人文之驛走進漳州」等多場活動近日接連登場，彰顯福建省漳州市與菲律賓交流合作昇溫，「兩國雙園」項目推進建設。圖為4月28日，「中菲人文之驛走進漳州」活動舉行。

新選民將是遊戲規則改變者

本報訊：選舉署專員加西亞在今年選舉前4天表示，新登記的選民將成為5月9日選舉中的「遊戲規則改變者」。

加西亞昨天在一個論壇會期間說：「新選民將改變遊戲規則。」

據選舉署官員稱，2022年選舉有700萬新選民。他繼續說：「所以，如果他們都投票，這將是一件大事。」

加西亞指出，菲律賓共有6740萬選民，其中超過8.4萬人是本地缺席選民，另有167.9

萬是海外選民。

考慮到競爭不同職位的候選人數量，加西亞稱，今年的選舉是「歷史性的」。

他說：「這是我們第一次有10名總統候選人。」

他補充說：「我們有9名副總統候選人，試著想像一下，我們有多少參議員候選人。」

他還指出，2022年選舉的黨團組織或多或少有170個，他說，這是一個「歷史最高」。

多位菲律賓僑領受訪時表示，將藉助「中菲人文之驛」的平台，大力弘揚閩南文化，推動兩地人文交流合作，為菲中「兩國雙園」項目建設打造更加穩固的人文基礎。

數字。

選舉日為5月9日。投票時間為上午6點至晚上7點。



中國（福建·漳州）——菲律賓「兩國雙園」園區合作諒解備忘錄簽署儀式、「中菲人文之驛走進漳州」等多場活動近日接連登場，彰顯福建省漳州市與菲律賓交流合作昇溫，「兩國雙園」項目推進建設。圖為4月28日，「中菲人文之驛走進漳州」活動舉行。

杜特地卸任前 擬購320億海軍設備

本報訊：國防部週四表示，在杜特地總理6月下台之前，菲律賓將購買價值約320億披索的海軍設備。

國防部長洛仁薩那表示，國防部希望購買6艘近海巡邏船，用於保護西菲律賓海。他指出，這比通常的護衛艦要小。

國防部長在一次公開簡報中說：「我們正考慮在政府任期結束前簽署6艘海上巡邏船的合同。」

他補充說：「但我們認為，考慮到我國廣闊的領海，我們需要更多船隻。」

他指出，較小的船隻也可以用於幫助菲律賓水域的漁民和災難應對。

他還說：「它可以用於海上巡邏，幫助我們的漁民，在災難發生時提供幫助。」

洛仁薩那說，我國4277億披索的國防現代化項目「地平線2號」正在「走上正軌」。杜特地一直在尋求為菲軍方購買導彈系統。

他說，在96個項目中，幾乎四分之三已經完成。

他向公眾保證：「即使本屆政府已經結束，之前簽署的合同中未交付的設備仍在交付的軌道上。」

當杜特地總統的前任亞謹諾在2012年開始一項適度的現代化計劃時，菲武裝部隊是亞洲裝備最差的軍隊之一。

中國（福建·漳州）——菲律賓「兩國雙園」園區合作諒解備忘錄簽署儀式、「中菲人文之驛走進漳州」等多場活動近日接連登場，彰顯福建省漳州市與菲律賓交流合作昇溫，「兩國雙園」項目推進建設。圖為4月28日，「中菲人文之驛走進漳州」活動舉行。

<中新社>